
Tématem této práce je pokuta a další sankce ukládané za přestupky. Práce se 

zabývá zejména jednotlivými druhy sankcí, které je možné za spáchaný přestupek 

uložit, jakož i skutečnostmi, které je nutno zohlednit při jejich ukládání. 

První kapitola práce se věnuje teoretickým základům zpracovávané tematiky, 

tedy zejména institutu právní odpovědnosti, vymezení pojmu sankce, charakteristice 

správního trestání a také funkcím a účelu trestu. 

Tématem druhé kapitoly jsou základní podmínky a pravidla sankcionování 

přestupků. Kapitola se tak zabývá vymezením právních předpisů, v nichž může být 

sankce zakotvena, rozvádí pravidla sankcionování přestupků z hlediska časové 

působnosti právních norem a dále pojednává o současném systému sankcí, které je 

možno uložit za přestupky. Dílčí část této kapitoly je pak věnována institutu upuštění od 

uložení sankce jako možnosti vyřízení přestupku bez nutnosti uložit sankci. 

Obsahem třetí kapitoly je rozbor jednotlivých sankcí podle přestupkového 

zákona. Jednotlivé sankce jsou analyzovány z hlediska jejich charakteru a účelu, 

podmínek pro jejich uložení a jejich efektivnosti.   

Čtvrtá kapitola se věnuje obsáhlé tematice stanovování druhu a výměry ukládané 

sankce. V první části této kapitoly je poskytnut výklad o správním uvážení správních 

orgánů, v jehož rámci se rozhodování o konkrétní sankci realizuje. V další části jsou 

rozvedena zákonná kritéria, která je nutno při rozhodování o druhu a výměře sankce 

zohlednit. Následující část popisuje možnost soudů změnit rozhodnutí o sankci, která 

byla uložena správním orgánem. Čtvrtá část se podrobně zabývá jedním z významných 

a hojně diskutovaných kritérií pro stanovování výměry sankce, a to majetkovými 

poměry pachatele přestupku. Další část se věnuje odchylkám v sankcionování 

mladistvých pachatelů. Závěrečné dvě části rozebírají problematiku zohledňování 

opakovaného páchání přestupků, tedy souběhu přestupků a přestupkové recidivy, při 

ukládání sankce. 


